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XIII. Gesetzgebungsper~ode 
DER BUNDESMINISTER 

FÜR JUSTIZ 

11.070-3a/72 

An den 
zu 

- '., ·t1TeiJ.; 
~3l1- IA.S. 

den 8. September 1972 

"'/29 

Herrn Präsidenten des Nationalrats 

zur z. 729/J-NR!72 

Jjetrifft: Anfrage der Abgeordneten Ing. Latmaier 
und Genossen betreffend die Auflass"L!Ilg 
des Bezirksgerichts Gröbming 

Die mir am 25. 7. 1972 zugekommene schrift­
liche Anfrage der Herren Abgeordneten zum rJational~at 
Ing. Letmaier, Burger und Genossen, Z. 729/J-hrr../72, 
beantworte ich wie folg-t: 

1.:. Zur Frage 1 verweise ich auf den F \.mkt 1 
meiner L'1twort vom 8. September 1972, z. ·j1.o71-3a/72, 
auf die mir gleichzeitig rni t der vorli0genden .A.flfr~,ge 
zugegangene schriftliche Anfrage ier obgenannten Herren 
Abgeordneten zum Nationalrat, Z. 728/J-NR/?2, betreffend 
die Auflassung des Bezirksgerichts Irdning. 

~ In den Etappenplan des Bundesministeriums 
für- Justiz für die Zusammenlee;ung von Bezi:'ksgerich-cen 
ab 1972 ist auch das Bezirksg~richt Grc5hming aufgenommen 
worden. Hierfür war vor allem der Umstand maßgeblich? 
daß zum Zeitpunkt der Ausarbeitung des Eta9penplans die 
Hoffnung bestand, in Schladming durch einen Liegenschafts­
tausch 'z\'lischen der Sparkasse Schladming lL.'1d dem Bund 
ohne großen finanziellen Auf\'land ein Gebäude zu erwerben, 
das für die Unterbringung eines durch die Zusammen-
legung der Bezirl):se;erichte Schladmins und (}röbrning zu 
bildenden verzrößerten Bezirksgerichts geeicnet ist. 
Eine Zusammenlegung der Bezirl<::sgerichte nröbmi!1.g ~nd 
Schladming hält das BundesninisteriwTI I"U:::-, Just.:i.z nach \'Tie 
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vor für erforderlich. Eine neuerliche Überprüfung 
dieses FragcmkTeises hat aber ergeben, daß es im 

. ::-ünblick darauf, d~ß Grübning 'den Ver-vlal tUJlgsmi ttelpunJ.-;:t 

des oberen E~nstales ·:.:>ilde-'c. 7vlecl-<::mäBiger erscheir.;.t, 

diesen Ort zum Sitz eines vergrößerten Bezirksgerichts 

zu bestimmen, zU.l'nal Aussicht besteht, daß im Zusammen­

wJ'rken mit der Post- und 'l'elegr8.phe1'lve:n1al tung a.nläß­

lieh des Neub:::J.IS des Postamtes Gröbming ein gemeinsames 

Amtsgebäude auch für das Bezirksgericht gegenüber dem 

derzeitigen Ge::r'ichtsgebäude errichtet werden körmte. 

Das Bundesministerium für Justiz ni:rr .. m.t daher in Aussicht, 
den :E:tappenplan de.hin zu änderr2, daß das Be~zirksgeric}:t 

Gröbm!ng aus der Liste der aufzulassenden Bezirksgerichte 
gestrichen und an seiner Stelle das Bezirksge:r:Ldrt 
Schladming für eine Auilassung vorges.chlagen \lJi:{'d. 

Der Bundesminister: 
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